
 
 

VERBALE DELLA RIUNIONE DEL CONSIGLIO REGIONALE TOSCANO 

DEL 18/07/2023 

 

In data 18 luglio 2023, alle ore 21:30, tramite piattaforma Google Meet, si riunisce il consiglio 

regionale toscano della Federazione Italiana Scherma composto: 

 

Domenico CASSINA   Presidente  Presente 

Susi BURGALASSI   Consigliere  Presente  

Faustino COLOMBO   Consigliere  Presente 

Gianfranco DI SUMMA  Consigliere  Presente 

Luca MAGNI    Consigliere  Presente 

Alessandro NESPOLI  Consigliere  Presente 

 

Per discutere sul seguente Ordine del Giorno: 

 

 Calendario attività agonistica 2023/24 e assegnazione gare 

 Magazzino e nuovo ordinamento 

 Festa della Scherma 

 Trofeo CONI 

 Varie ed eventuali 

 

Calendario attività agonistica 2023/24 e assegnazione gare - Il presidente comunica che il 

Campionato Europei cadetti a Napoli viene spostato di data e quindi la 1° prova di qualificazione di 

spada deve essere anticipata al 23-24 settembre. 

Il CR stabilisce di inviare il consueto bando di richiesta di organizzazione gare a tutte le società. 

Per quanto riguarda la dislocazione delle gare quella di qualificazione cadetti/giovani, che prevede 

un numero di 90-100 partecipanti) potrebbe essere tenuta in una palestra già organizzata. Viene anche 

proposto di farla in due giornate come avviene nelle altre regioni. 

Il presidente comunica altresì di aver ricevuto richiesta dal comitato ligure dell’organizzazione della 

1° prova interregionale. 

Viene anche discussa la mancata presenza di stand di aziende fornitrici di materiale schermistico in 

sede di gara fattore che causa non poche criticità nello svolgimento delle manifestazioni.  

 

Magazzino e nuovo ordinamento - Per cercare di prevenire problematiche legate alla scarsa 

attenzione e cura necessaria per il buon mantenimento del materiale di allestimento gare di proprietà 

del CR da parte delle società che lo utilizzano, sia per gare che per camp, verrà stilata una nuova 

convenzione da sottoporre alle suddette società. In tale nuova convenzione sarà previsto il pagamento 

di una somma a titolo di cauzione per l’eventuale riparazione di danni.  

Si discute quindi di un’altra criticità dovuta al noleggio del materiale ossia il ritardato o mancato 

pagamento della quota di noleggio da parte delle società. Vengono fatte diverse proposte per ovviare 

a questa problematica ed alla fine il CR ritiene opportuno inserire nella convenzione una clausola che 

vincola il versamento della quota atleti dovuta al COL da parte del CR solo dopo che le società 

avranno saldato il dovuto per il noleggio. 

 



 
Festa della Scherma - Il consiglio discute dell’opportunità di ripetere la Festa della Scherma e, 

soprattutto, del significato che deve essere dato a questo evento. Vengono fatte alcune proposte da 

analizzare più approfonditamente. Intanto viene stabilità che il periodo di svolgimento sarà dicembre. 

 

Trofeo CONI - Il presidente Cassina comunica che sono state date indicazioni dei nominativi degli 

atleti e dei tecnici che parteciperanno al Trofeo CONI che quest’anno si svolgerà in Basilicata. 

 

Varie ed eventuali - Il consigliere Nespoli comunica che è in organizzazione il corso istruttori; a 

settembre dovrebbero esserci le iscrizioni. Date alcune richieste ricevute, il CR valuterà l’opportunità 

di organizzare anche un corso per tecnico delle armi. 

 

 

 


